

Антониу де Оливейра Салазар - человек достаточно малоизвестный в правых кругах обеих Америк, Европы и пост-СССР. Разумеется, где-то его знают лучше, где-то хуже, но в целом информация о нём сводится к штампам о «фашистской / корпоративистской диктатуре в Португалии», «помощи испанским фашистам» и «ущемленным свободам разных групп населения» - преимущественно, конечно, леваков и «деятелей науки и искусства», которые хотели революционных перемен, красных флагов и удавливания оппонентов кишками других оппонентов. Между тем, Салазар был одним из самых рациональных, грамотных правых лидеров в Европе; кроме того, ему принадлежал крайне амбициозный геополитический проект союза с Бразилией и возращения Португалии статуса великой державы. Сам Салазар был убеждённым сторонником колониализма, христианского национализма и иберийского корпоративизма - той самой модели, на которой позже выросли уже окончательно оформленные как правые движения, латиноамериканские хунты. Свою модель государства он называл *Estado Novo* - «Новое Государство», и старался максимально дистанцироваться и от социализма, и от британско-американского либерализма.



Профессор Салазар и Национальная Революция в Португалии